

# 暑期就业服务月下周开始

## 93场活动助力未就业毕业生

# 自己攒钱上大学

本报记者 徐凡



本报讯(记者许卉)记者从北京市人力资源和社会保障局获悉,本市最大规模暑期毕业生就业服务月将于7月22日拉开帷幕,活动持续至8月31日,期间将为北京地区未就业毕业生提供93场就业服务活动。

由北京市毕业生就业服务中心主办的“2013年暑期北京地区毕业生就业服务月”活动,以“提供人性化服务,促进毕业生就业”为主题,主要面向北京地区离校未就业高校毕业生,及合同期满大学生“村

官”等。

活动期间,本市各级公共就业和人才服务机构共将举办活动93场,其中有89场专场招聘会,在招聘会现场将同时开展毕业生就业指导活动,通过职业指导、专题讲座、职业素质测评等,对毕业生进行就业观念、就业技巧、就业能力的指导和培训,科学系统地引导毕业生了解自身,挖掘自身的发展潜能,选择适合自己的职业方向。招聘会现场还将设立专门服务窗口,重点就简历撰写、应对面试、心态调

整、就业形势等方面,对毕业生进行精细化、个性化指导。

此外,朝阳、怀柔、房山三区各将开展一场专门的职业指导活动,怀柔区将面向有创业意愿的毕业生举办一场创业扶持对接会,介绍“汇源果汁大学生创业扶持计划”,实现毕业生与创业项目和资金提供方面面对面的交流。

据介绍,今年的暑期就业服务月活动规模为历年暑期就业活动月最大的一次,参加招聘的用人单位将超过3500家,提供岗

位4万余个,为毕业生提供更多、更方便的择业机会。为方便毕业生和“村官”查询活动安排,本市提供了人性化的信息服务。毕业生可登录北京市人力资源和社会保障局毕业生就业网(www.bjbys.com)、北京人才网(www.bjrc.com)及才智北京网(www.885hr.com),查询了解暑期毕业生就业服务月的活动具体安排和用人单位岗位信息。各区县公共就业和人才服务机构网站也将发布本区县就业服务活动安排及岗位信息。

走进北京宏志中学教学楼的楼道,一块红色公告栏公布的“诗琳通公主奖学金”获奖者中,于长鑫的名字赫然在列。

与其他学生相比,于长鑫更早地面对着生活的艰辛和磨难,承受了更多的压力,但从无怨言,没有放弃,仍然阳光、乐观地面对生活,面对未来。

一直保持在年级前列。高考填报志愿时,别的同学都是家里人一起商量要考哪所学校、去参加哪个高招咨询会,而长鑫只能自己一个人“搞定”。高三下学期,她每天都是最后一个离开图书馆的学生,别人花钱请家教,她就泡在图书馆里自己复习。“总觉得只有自己考好了,才能让妈妈高兴些。”梅花香自苦寒来,功夫不负苦心人。今年高考她取得了609分的好成绩。

### 家庭变故激励她发奋

高二寒假时,一场车祸夺去了父亲和奶奶的生命,只留下母亲带着她和弟弟艰难生活。开学后很长时间,长鑫都不愿意和同学交谈,经常是一个人在座位上发愣,每晚都在宿舍偷偷哭。从此,她更加发奋地读书,高二暑假,她的学习成绩比以前进步了五六名。

俗话说,祸不单行,去年的7月21日,一场大雨冲塌了于长鑫家的房子。那条河十几年都没有水了。而那天下午,它又变成一条水流湍急的河。当时只有我跟弟弟在家,是消防队员把我们接了出去。”第二天早上,水位下降,她和妈妈回去一看,屋门已经被洪水冲弯,地面上满是淤泥,西屋已经被冲垮了一半。“当时我快上高三了,不敢耽误功课,白天只能在邻居家复习。”说起这些往事,于长鑫显得很成熟。

### 帮妈妈分担家用

父亲去世后,全家的负担都落到了妈妈的肩上,靠妈妈每月打工挣一千多元,养活全家。她一直希望能帮妈妈分担一些,“7.21”水灾后,学校发给她的2000元补助金,解了长鑫家的燃眉之急。在校3年,她是班里获得奖学金最多的学生,今年她还在学校的推荐下获得了5000元泰国“诗琳通公主奖学金”。这些钱,她都交给妈妈,帮自己攒起来,做自己上大学的学费,以减轻家里的负担。

6月,高考一结束,照顾弟弟参加完中考,她就给自己找了份工作,在饭店做服务生。“一天工作9个小时,一个月能挣1800元,挺辛苦,一站就得一天,但可以挣点钱,积累工作经验。”才工作了几天,餐馆的同事都挺喜欢这个女孩儿,说她很勤快,还很有想法。

### 总是最后离开图书馆

回忆过去,想到未来,长鑫说:“生活的意外和困难是不好,但也是好事,能锻炼和培养人的意志、耐力。学校给予了我太多太多,不仅在经济和精神上帮助了我,更让我拥有了一颗感恩的心。我将带着这些继续今后的人生之路。”

每到周五放学,她要坐40多站的公交车,中间要倒3次,穿过大半个北京城,才能回到房山的家里,一般下午5点从学校出发,晚上8、9点才能到家。即便这样,回家后第一件事,她不是看看弟弟的功课,就是帮姥姥做做家务。



## 暑假,帮父母做家务攒作文素材

暑期来临,学生不妨在家帮父母做做家务,不仅能在劳动中体验生活、增进亲情,更能积累写作素材。

做家务是一种生活体验。现在的学生,学习压力较大,除了上课时间外,大部分课余时间也都用来学习。其实学习需要劳逸结合,只有保持身心愉悦才能事半功倍。假期正是学生的一个调整期,如果调节得当,学生能够既玩儿好又学好。家务活儿涉及到家庭生活的方方面面,学生通过做家务,可以提高动手能力、丰富生活知识、弥补书本的不足。同时,会做家务

也是自理能力的重要表现,学生可以在做家务中提高自己独立自主的能力和自信心。

做家务是一种亲子互动。因为孩子学业忙、家长事业忙,很多家庭长期缺乏交流。暑假正是个“补”亲情的好机会。学生在做家务的过程中,感受父母生活操劳的不易,从而增强家庭责任感;增加亲子沟通交流的机会,使家庭气氛在共同劳动过程中更加和谐。有能力的学生放假在家,如果能在学习之余,帮父母打扫洗涮或者做好饭菜,等待家人一起吃,将会给父母带来巨大的精神

慰藉和心灵享受,也是对父母养育恩情的实际回报。

做家务是一种素材积累。生活处处有知识。学生在帮父母做家务的过程中或多或少能体会到生活的压力,明白一些生活的哲理。将这些知识和道理写进作文,能让我们的作文更加“接地气”。何况做家务可以更多地体验劳动的乐趣及生活自理的自豪感,何乐而不为呢?同时,做家务需要一定的技巧与统筹安排,也能锻炼积极解决问题的能力。善于做家务的人,在以后的学习、工作中就会比其他人更有条

理性、计划性,成功的几率也会更大。

假期是个放松的机会,但是如果能在放松的同时做些家务劳动,无疑会使假期更加充实。(杨柳)

本栏欢迎读者来稿。来稿请注意导向正确,观点鲜明,论据充分,千字以内。来稿请寄:  
E-mail: zongbianshi@bjeea.cn  
热线电话:82837146

### 教考时评

### 北京高招直播咨询精编

北京市教委、北京教育考试院 联办  
北京城市管理广播、北京考试报

### 北京经济管理职业学院:新开两专业在京招生

### 北京城市管理职业学院:一专业仅招理工考生

本报讯(记者邓茜)北京经济管理职业学院招办科长周振和北京社会管理职业学院招办主管郭一平近日做客北京城市管理广播《教育面对面》2013北京高招咨询节目,就各自学校2013年在北京的专科招考政策为考生及家长答疑解惑。

周振表示,今年学院在北京的统招分为提前批和普通批两个批次。其中提前

批计划招生80人,有金融与证券、金融与证券(投资)2个专业;普通批有13个专业(含方向),在京计划招生190人,总计划与往年持平。在专业设置方面,增加了宝石鉴定与加工技术的华夏典当订单班和国际的商务(货代)两个专业。宝石鉴定与加工技术订单班是一个校企合作培养的特色班,毕业生会被录用到相关企业工作。国际商务(货

代)专业是学院综合考虑社会需求开办的一个人才需求量大、新兴热门专业,考生可综合权衡专业的录取要求结合兴趣报考。

郭一平介绍,学校在京计划招生200人,其中文史类160人,理工类40人,总招生人数比去年略有减少。学院从立足民政、面向社会的角度出发,在京共开设了包括民政管理、社会工作、社区管理与服务、社会福

利、殡仪、假肢矫形康复、人文科学等在内的7个教学系。今年在京开设的全部11个特色专业中除了假肢与矫形器设计与制造专业只招收理科考生外,其他均为文理兼收。为了吸引优质生源报考,学院为高分考生设置了入学奖学金。考分达到所在地二本线上的考生可获6000元,达到三本线上可获3000元,三本线下30分可获2000元。